

# 俄富豪6亿美元买奢侈

## “百万富翁博览会”创始人说：“我喜欢莫斯科人的心态，他们疯狂地爱花钱”

为期4天的“百万富翁博览会”昨日在莫斯科闭幕，会上展示的奢侈品价格惊人，从价值约4.4万美元的香水到超过100万美元的手机无所不有，尽管这一活动吸引了众多参观者和买家，但批评人士指出，这显示了俄罗斯人的消费观念依旧不成熟。

### 手机叫卖百万美元

据《福布斯》杂志统计，现在莫斯科有25名亿万富翁，整个俄罗斯有百万富翁近9万人。新生富翁的出现，催生了奢侈品市场的发展。

本届“百万富翁博览会”已是第二次在莫斯科举行。参展展品包括售价1400万美元一辆的汽车、19世纪的马车、直升机和豪华游艇等。

其中瑞士公司生产的一部手机尤其引人注目，那部手机由黄金制成，上面镶嵌着1700颗钻石，售价100万美元。这家瑞士公司只进行了有限投资，迄今只生产了3部这种手机。

这家公司的钻石顾问在博览会上宣传说：“她们有漂亮的头发，漂亮的衣服，干吗要在包里装部劣质手机呢？”对于为什么要来莫斯科参展，这名发言人解释说：“俄罗斯市场非常重要，他们有好多钱，但不知道怎么办。”

博览会门票约合37美元，虽然不便宜，但依旧吸引了众多参观者。活动组织者之一德克·索尔说，上次的博览会成交额约为6亿美元，他认为这次的成交额会更多。

### 赠品价值3万美元

为了从富翁的口袋中掏出“银子”，参展商煞费苦心，打出众多诱人广告。“在巴拿马塔沃西岛上，仅仅花24万美元，你就能有个小别墅和



10月30日，一名俄罗斯女子在观看价值一百万美元一部的手机

一个免税天堂。”叶连娜·奥莱尼科娃在博览会上宣传说。

如果觉得巴拿马离俄罗斯太远，另有参展商提供了在加那利群岛上的豪宅。“花上100万美元，你就能拥有占地1公顷的住宅，它有8个房间，那里的夏天永远不会结束。选那里的房子比花300万美元在莫斯科郊区买房好多了。”一名房地产经销商说。

对于那些不愿远离莫斯科的富翁，房地产商也列出了商品清单，他们向一些参观者介绍仿古建筑，只要肯出钱，他们甚至可以得到仿造的希腊神庙。

为了吸引“眼球”，在博览会开幕当晚的抽奖活动中，那家推出“百万美元手机”的瑞士参展公司还送出了一部比较“便宜”的金质镶钻手机，标价3万美元。

### 【反应】

## “穷人才会吹嘘奢侈品知识”

俄罗斯人的月收入只有几百美元，至今还有不少人生活在贫困线以下。对于这种富翁博览会是否有必要举行，人们有不同看法。

“我不认为这里有任何高贵可言。”参观展览的流行时尚作家亚历山大·瓦西列夫说，“那些戴着钻石穿着漂亮衣服的女士不久之前还在街上排队买手纸呢。”

35岁的女商人卡比托琳娜·齐波娃同丈夫和3个孩子一起参观了展览。她说，展览纯粹是为暴发户举办，“富人已经拥有了一切，穷人才会吹嘘他

们对奢侈品的知识。”

一名娶了俄罗斯人为妻的德国人在参观时说：“在德国，难以想像钻石和豪华车会并排展览，因为分类商店，在德国，人们不习惯露富。”

“即便把这些东西白给我，我也不要。”莫斯科大学教授娜杰日达·沃霍夫娃对法新社记者说，“俄罗斯变化太快了，品位还没有形成。”

但英国《卫报》援引博览会创始人伊夫·吉拉特的话说：“我喜欢莫斯科人的心态，他们疯狂地爱花钱。”

马震（新华社供本报特稿）

### 【“患难”夫妻】

10月26日，美国前总统克林顿为妻子希拉里庆祝59岁生日，但这一欢庆并未给他们带来好运。一是在10月29日首次播出的一则拉票广告中，希拉里遭对手共和党“恶搞”，变成一名头戴女巫帽的巫婆，突然从一名年轻孕妇的肚子中钻出来。二是克林顿原价6万美元一张票的60岁生日的庆祝筹款会，因为来客太少，不得不以1710美元的“跳楼价”兜售剩余的门票。

## 希拉里 惨遭对手恶搞变“女巫”

共和党这则广告开播后引发轩然大波

随着11月7日美国中期选举的临近，连日来共和党狂花90%的宣传经费，推出多个抹黑对手的广告，甚至连总统夫人、纽约民主党议员竞选人希拉里也成为共和党“恶搞”对象。在共和党的一则“万圣节特别版”宣传广告中，她变成一名头戴女巫帽的巫婆，突然从一名年轻孕妇的肚子中钻出来，向索要礼物的孩子们推销堕胎药丸。

### “希拉里”破肚而出

这则共和党竞选广告是为配合10月31日万圣节而特别制作的。广告一开始，在万圣节晚上，几名活泼可爱的孩子化妆打扮之后，到邻居家索要礼物。门铃响过之后，出来一名满脸微笑的年轻孕妇。正当孩子们欢呼着以为将得到好心阿姨的礼物时，不料阿姨却撩衣服，露出大肚子。

紧接着“噗”的一声怪响，一个头戴尖顶巫婆帽子的女巫竟从阿姨的肚子里破腹而出。令人目瞪口呆的是，这个“女巫”居然是刚刚度过59岁生日的希拉里。

### 男主人是“本·拉丹”

没等孩子们反应过来，“希拉里”就变戏法似的掏出一个大礼盒，并尖着嗓子连珠炮似的说：“嗨，我这儿有大量安全套和堕胎药丸，你们想要吗？”然后，“希拉里”爆发出一阵阴险的大笑，把孩子们吓得四散奔逃。

接下来，“希拉里”得意地伸长脖子，像条哈巴狗似的猛添孕妇的脸。此时，这家的男主人也露出头，向逃跑的孩子们打招呼。而这名“男主人”不是



“女巫希拉里”破腹而出

别人，竟是恐怖大亨本·拉丹。

在广告最后，一个低沉的画外音说：“这些就是赌注！11月7日去投票吧！”

### 广告引发轩然大波

这段以动画形式制作的广告，将希拉里的形象可谓丑化到无以复加的地步。据悉，希拉里一向支持堕胎，对总统布什的反堕胎政策大加鞭挞。显然，动画制作者通过这则“恶搞”广告，来对希拉里的政治主张进行讽刺。

### 选举成了“抹黑大战”

这则“女巫希拉里”广告在10月29日首次播出后，立即在美国政坛引发轩然大波。专门研究负面政治广告的约翰·吉尔教授表示，近来一系列共和党制作的抨击对手宣传广告表明，共和党似乎“已经绝望”。宾夕法尼亚大学的政治学学者凯特尔也担忧说：“现在，负面竞选比正面竞选重要得多，而且已经失去了起码的限度。”袁海

## 克林顿 “跳楼”甩卖生日会门票

原价最少6万美元，现价只要1710美元

美国前总统克林顿刚在26日为妻子希拉里庆祝完59岁生日，又马不停蹄地在纽约曼哈顿为自己举办为期3天的60岁生日庆祝筹款会。参加生日庆祝会的客人最低需缴纳6万美元的“入场费”，但结果由于来捧场的嘉宾太少，克林顿不得不以1710美元的“跳楼价”兜售这些门票。

### 来宾“门票”价格高

27日，克林顿赶到纽约曼哈顿，为自己举行为期3天的60岁生日庆祝筹款会。

克林顿夫妇希望能在纽约的生日庆祝会上，募集到更多的慈善资金。

为了适合不同层次客人的需求，克林顿将自己生日庆祝会“门票”的价格定了好几个档次，最低为6万美元，最高为50万美元。出价超过10万美元的客人，就可以和克林顿夫妇共进早餐。

### 来宾太少甩卖“门票”

克林顿的妻子希拉里和女儿切尔西一同向好莱坞大亨、电影明星、工业巨头、华尔街富商及众多民主党富翁们，



克林顿在生日筹款会上发言

发出了大约10000份邀请函。可是，许多富豪们都纷纷找借口推托，表示有事不能来。

克林顿夫妇为这次生日庆祝会定了一个拥有2900座的会场，可答应赴会的宾客甚至不能填满半个会场。眼见参加克林顿生日庆祝会的来宾数目少得令人心酸，焦急的克林顿夫妇只好将生日会“门票”打折兜售：人们只要出1710美元，就能参加克林顿的生日庆祝音乐会，这个价格和原来的6万美元“最低价”相比，简直是天壤之别。沈志真

## 每名美国人一年摄入2.1千克，一年导致3万人死亡 纽约要封杀反式脂肪食品



美国迈阿密一家快餐店里出售的甜甜圈、油炸薯条和炸鸡块

□据新华社电 美国纽约市卫生部门计划于今日举行首场公开听证会，就一项禁止餐馆销售含人造反式脂肪食品的提案征询公众意见。

如果这一提案最终获得通过，纽约将成为第一个禁售含反式脂肪食品的美国城市。这一拟议中的禁令只针对纽约市的餐馆，但有关专家指出，由于纽约餐饮业规模庞大，共有餐馆约2.46万家，因此禁令一旦通过，很可能在全美产生一种“连锁效应”。

此前有消息说，纽约市相关部门最早要到12月份才会对这项提案做出决定。

人造反式脂肪在美国快餐业得到广泛应用。据美国

食品和药物管理局的统计，平均每名美国人每年大概从食品中摄入2.1千克反式脂肪。

但美国公布的有关研究结果显示，反式脂肪会使人血液中的“坏”胆固醇水平显著升高，从而引发心血管疾病。美国哈佛大学公共卫生学院的研究人员曾推测，美国每年约有3万个死亡病例与反式脂肪相关。

面对反式脂肪可能遭禁的前景，美国一些著名快餐连锁店已开始着手采取行动。温迪快餐连锁店8月份宣布，将使用不含任何人造反式脂肪的新烹调用油。肯德基快餐连锁店称，将于今日在纽约宣布有关调整其快餐配料的重要决定。

### 【新闻名词】

## 反式脂肪 常用于炸薯条

反式脂肪又名反式脂肪酸，一般由植物油“氢化”技术处理后产生。

反式脂肪的名字来自于它的化学结构。反式脂肪分子包含位于碳原子相对两边的反向共价键结构，和顺式脂肪相比，这种反向分子结构不易扭结。

与一般植物油成分相比，人造反式脂肪具有耐高温、不易变质、存放更久等优点。目前美国快餐业使用人造反式脂肪相当普遍，通常用于制作脆皮面包、炸薯条和甜甜圈等广受欢迎的食品。因此，一些使面粉酥松的油脂、人造黄油和用于油炸的食用油均可能含有人造反式脂肪。

一些国家已经立法限制食物里反式脂肪的含量。美国食品和药物管理局也从今年开始，要求食品标出其反式脂肪含量。美国心脏学会在今年新公布的饮食指导标准中，针对食品中反式脂肪摄入量作出了最新规定，即食品中的反式脂肪含量必须低于总热量的1%。

## 美15岁少年 偷公交车载客上路

10月28日，美国佛罗里达州一名15岁男孩偷走当地运输局的一辆公交车，并按正常的公交线路开车上路，载了几名乘客，收了几美元的车费。

佛罗里达州奥兰多市塞米诺尔县警官称，这名叫里奇·卡尔文·戴维斯的男孩，当日从奥兰多市的佛罗里达中心露天市场，偷走了一辆停在那里等待被拍卖的公交车。戴维斯偷走公交车后，以正常的车速沿着正常的公交线路开始行驶，一路上每遇到一个站牌都停。后来有一名乘客觉得这位异常年轻的司机有点可疑，于是报了警。

在遭到警方制止把车停下来的时候，戴维斯已经开车从偷车地点向北大约驶出了19公里。邱晴川

## 中国留日学生 校园挡歹徒受刀伤

30日上午，一名日本男子手持球棒及菜刀闯入位于日本兵库县尼崎市的一个教育学院。在这名男子试图砍伤学院的一名女职员时，一位中国籍男生勇敢出手阻止，在此过程中不幸手部受伤。

惹事的男子事后供认说，他闯入学院时被学院的一名女性职员发现，这名职员马上拨打报警电话。这一举动令他火冒三丈，他当即就试图挥刀砍向这名女职员。张春燕